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#PULSKI FESTIVAL KNJIGA I AUTORA#

Nemiri Pule koji su vrelo kulturnog identiteta grada i umjetnički nemiri koji oblikuju velike

književne teme bili su okosnica današnjeg svečanog otvaranja 31. Sa(n)jam knjige u Istri –

Pulskog festivala knjiga i autora koji se do 7. prosinca održava u Domu hrvatskih branitelja u

Puli. Sajam čija je središnja tema Nemiri – a ove godine posvećen je velikom pulskom dizajneru

i majstoru fotografije Alfiju Klariću - pred brojnom publikom točno u podne otvorio je ovogodišnji

počasni gost Boris Dežulović. Učinio je to na hrvatskom i mađarskom jeziku, a u čast opravdano

odsutnog počasnog gosta i prijatelja Sajma Nobelovca Lászla Krasznahorkaija.

Upravo promišljanja utemeljena u djelima dvojice Nobelovaca – Krasznahorkaija i Ive Andrića, a

čija je druga zbirka naslovljena „Nemiri“, te Krležina pjesma u prozi „Nemir“ iz 1925. bile su

ključne točke Dežulovićeva eseja „Ili je nemir, ili je strast“ koji je darovao 31. Sajmu i njegovoj

publici.

„Niti, eto, književnost izvan nemira ima drugog problema, razloga i smisla, niti jezik kojim Krleža

i Andrić pišu ima od 'nemira' ljepše riječi, njenog praizvora i prapočetka. Svaka je negacija u tom

jeziku čvrsta i jednoznačna - i nesreća, i nemoć, i nemilost, i nepravda, i nevjera, i neznanje, i

neistina, i neprijatelj, i nečovjek - i svaka znači opreku vlastitoj osnovi. Svaka osim 'nemira'.

To je zato što naš jezik poznaje dvije vrste nemira. Oni vanjski, nevidljivi i nepoznati udarci,

glasovi, događanja i pojave, i oni unutarnji, kad sva ta zbivanja prolaze kroz čovjeka i bruje kao

zvonjava, da ovaj - trajno uznemiren - cijeli život drhti“, kazao je Dežulović, i između ostalog

istaknuo: „I naši nemiri i naše strasti uznemirujuće su tako slični Krležinim i Andrićevim: isti su

glasovi, događaji i boje i isti nevidljivi i nepoznati udarci, jednako drhtimo i jednako te pojave

prolaze kroz nas u velikom gibanju.

Ako pak za nas nemirom uznemirene ne postoji mir, što postoji? Postoji sloboda. Sloboda

svijeta i sloboda od svijeta, ona njegova u najstrašnijem mogućem smislu uzeta –

oslobođenost….“

„Ili je nemir, ili je strast. Iz tog nemira i te strasti eto na koncu, stotinu godina kasnije, i nas u

Puli, na tridesetom i prvom susretu uznemirenih duša“, zaključio je Dežulović.

Magdalena Vodopija, direktorica Sa(n)jam knjige u Istri, poželjela je dobrodošlicu svim gostima

31. Sajma i podsjetila na veliki, osebujni  umjetnički rad Alfija Klarića, koji je bio i prvi dizajner

Sajma i „stvarao najljepše knjige na svijetu rukom starog majstora i istodobno s potpisom

avangardnog umjetnika“.

„Naš grad je u vječnom nemiru. I mi smo su stalnim nemirima. Sajam je dijete svoga grada, od

samih početaka nemiran, nastao u vatri kreativnosti 1995., dva mjeseca nakon završetka rata.

Znamo, da nemirne godine rađaju najbolje programe, a trudili smo se da i ove godine naše

kreativne nemire ulijemo u naš program i da narednih deset dana pulski Sa(n)jam knjige u Istri

bude naše utočište gdje će se u susretima između autora i naše publike ponovno, bez sumnje,

stvarati brojna nova prijateljstva“ kazala je Magdalena Vodopija.  

„Pulski Sa(n)jam knjige u Istri godinama u Ministarstvu kulture i medija prepoznajemo i
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podržavamo kao manifestaciju iznimnog, kvalitetnog i zanimljivog programa koja slavi knjigu i

obraća se čitateljima svih generacija i gradi se uz puno strasti. Stavljajući hrvatske autore u

međunarodni kontekst, povezuje ih i potiče na nova partnerstva i suradnje. Posebno dragocjeno

je obraćanje mladoj, čak i najmlađoj publici, onoj kojoj se  u nacionalnom programu 'Rođeni za

čitanje' u Ministarstvu kulture i medija obraćamo, vjerujući da se ljubav prema čitanju gradi

svakodnevno, od rođenja, malim jednostavnim koracima kako bi postali radoznali čitatelji i

kompetentni posjetitelji književnih sajmova i festivala – poput Sa(n)jam knjige u Istri“, kazala je

Nevena Tudor Perković, predstavnica Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske i

ministrice Nine Obuljen Koržinek te naglasila da bismo trebali težiti tome da nemiri svima nama

budu prolazni trenutak, a civilizacija kulture trajno stanje.

„Sa(n)jam knjige u Istri jedan je od najvažnijih kulturnih događaja na našem poluotoku. Osim što

su u njegovom središtu knjige, Sajam uvijek progovara o važnim društvenim temama, a

ovogodišnja tema zaista pogađa u samu bit trenutka. Danas smo okruženi nemirima u svojim

mikrosvjetovima, ali i u čitavom svijetu. No, pozivam vas da, barem ovih deset dana, sve naše

nemire usmjerimo na stvaralaštvo, kreativnost, znanje i zajedništvo.“, kazao je župan Istarske

županije Boris Miletić.

Na veliki pljesak svima koji već 30 godina organiziraju Sajam i omogućuju da Pula ima svoj

Festival knjiga i autora, publiku je pozvao pulski gradonačelnik Peđa Grbin.

„Knjiga je ove godine opasnija, provokativnija nego ikada, događa se da i zaštitari čuvaju

književne promocije a da knjige ne bi uznemirile.  Knjige trebaju biti provokativne, drugačije,

moraju poticati na razmišljanje i raspravu, i biti baš takve kakve jesu, jer bez toga naše će

društvo stagnirati i ostati tamo gdje jest“, kazao je Peđa Grbin i svima poželio još barem tri

desetljeća Sajma knjiga.

Svečanost otvaranja su prema scenariju Emme Kliman vodili glumci Dijana Vidušin i Livio

Badurina, a glazbeni sliku, ovogodišnje sajamske teme Nemiri dali su novi glasovi pulske scene.

Nastupio je baš za ovu priliku osnovan punk band Ivezić i BookOwski - Matija Ivezić – vokal,

Ivan Jović - gitara, Dorian Matošević - bas gitara i Vincent Ereš – bubanj, a okupio ih je

producent Edi Cukerić. Na otvorenoj sceni oživjeli su legende pulskog punka kroz „Grad izobilja“

Problema, „Himnu rada“ Golih Jaja i „Kad sunce opet zađe“ KUD Idijota.

Tijekom deset dana na 31. Sajmu bit će održano gotovo stotinu programa, a u Pulu dolazi

rekordan broj autora iz cijelog svijeta. Prvo ovogodišnje sajamsko predstavljanje na programu je

u 17 sati u Crvenom salonu Doma hrvatskih branitelja, kada će sklopu teme „Nemiri Miroslava

Krleže u poeziji, dramama i esejima“ biti predstavljena Djela Miroslava Krleže (Hrvatska

akademija znanosti i umjetnosti, Školska knjiga). Sudjeluju: Miroslava Vučić, Helena Sablić

Tomić, Boris Senker, Slaven Jurić, Ante Žužul, Livio Badurina i Aljoša Pužar. U 18 sati u

Crvenom salonu Sajam predstavlja novi program Debitanti/ce trče prvi krug, gošća je Gabrijela

Rukelj Kraškovič sa svojim književnim prvijencem „U kući i u vrtu bilo je mnogo cvijeća (iz arhive

ili dok je život bio cvijeće)“, koji je objavio  OceanMore, a voditelj je Emir Imamović Pirke. U 19

sati u programu Nemiri bit će predstavljen novi roman Borisa Dežulovića „Tko je taj čovjek:

Izvještaj o jednoj mogućnosti“ (Ex Libris), a uz autora sudjeluju Miljenko Jergović i Emir

Imamović Pirke. U 19 sati u Centralnoj dvorani u programu Librić na Sajmu počinje Priča za

laku noć s Bakom Librić. Vrhunac prvog sajamskog dana bit će svečano otvaranje izložbe
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„Sajam na oko (1995. - 2025.)“ dizajnera Mauricia Ferlina u Svetim srcima u 21 sat.

U prodajnom dijelu 31. Sajma u Domu hrvatskih branitelja svakodnevno od 9 do 21 sat do 7.

prosinca u ponudi će biti 35 tisuća naslova 300-tinjak nakladnika, uz popuste od 10 do 70 posto.

(iPress)
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